

感恩节假期

# 美国航空客流创疫情以来纪录

美国感恩节假期迎来自疫情暴发以来最大规模航空客流,11月29日航空客运量接近120万人次。出行高峰加剧病毒扩散担忧。美国是全球疫情最严重的国家,截至美国东部时间11月30日晚,累计确诊病例超过1350万例,累计病亡超过26万人。

## ■ 出行峰值

美联社报道,截至11月29日的10天内,有4天航空客运量超过100万人次,29日达到美国疫情暴发以来峰值。

去年感恩节前后10天的航空客运量均在200万人次以上。今年规模虽不足去年,仍构成疫情下出行高峰。另外,假日车流同样增加。美国汽车协会先前预计,可能有5000万人出行。

## ■ 确诊高峰

美国有线电视新闻网报道,美国11月经历前所未有的确诊病例数激增。累计确诊病例中,超过30%在11月确诊。样本检测量也在增加,累计检测样本中,11月检测量占23%。

全美新冠患者住院人数近日连创新高,达到9万人,医疗机构进一步承受压力。

加利福尼亚州长加文·纽瑟姆说,如

果不能改变现有趋势,加州住院人数可能在圣诞节时增加到现在的3倍。他考虑在一些感染严重地区实施“居家令”。

过去两周,加州住院新冠病人增加89%,11月30日接近7800人;重症监护病例过去两周增加67%。

西弗吉尼亚州长吉姆·贾斯蒂斯说,西弗吉尼亚州近期将少做可择期的手

术,以确保新冠患者收治。

佐治亚州长布赖恩·肯普宣布延长防疫限制措施15天。罗德岛州医院新冠患者收治逼近极限。在堪萨斯州,堪萨斯城医疗系统担忧医护人员出现短缺。威斯康星州卫生部门11月30日说,全州新冠住院病例超过1800例,近四分之一住院病例接受重症监护。

澳大利亚

## 关闭边界以来 首批留学生入境

澳大利亚因新冠疫情3月关闭边界以来,首批获准入境的留学生11月30日乘包机抵达澳北部达尔文市。

这批学生共63人,来自中国、印度尼西亚、日本、越南等国家,是查尔斯·达尔文大学的学生。他们从新加坡出发,搭乘学校包机抵达达尔文。

这批学生将在一处政府指定隔离设施度过14天,然后才可以前往校园及在当地活动。这批留学生入境是澳政府试点项目,旨在重启对澳大利亚经济十分重要的留学生教育产业。

澳政府数据显示,澳大利亚去年有将近96万留学生,留学生教育产业在2018至2019财年为澳大利亚创造大约270亿美元收入。

由于疫情暴发,澳大利亚3月20日起仅允许本国公民和永久居民入境。澳高校收入受重创,撤销数以千计岗位。

查尔斯·达尔文大学当天在声明中说,这是“澳大利亚国际教育产业恢复的重要第一步”。

越南

## 时隔近3个月 再现本土新冠病例

据越南卫生部11月30日发布的消息,该国南部胡志明市一名32岁男子确诊感染新冠病毒,为近3个月来越南国内报告的首例本土新冠确诊病例。

据越通社报道,该患者曾接触过一名早些时候确诊的境外输入病例。初步调查已追踪到这一本土病例的密切接触者38人和间接接触者154人,相关部门正在对这些接触者进行隔离取样,并继续追踪其他相关接触者。越南卫生部已要求胡志明市对该患者曾前往的多个地点进行临时封锁和消毒。

越南卫生部11月30日还报告了3例新增境外输入病例。截至当地时间11月30日晚,越南累计确诊新冠病例1347例,累计死亡35例。此前,越南已连续89天没有出现本土确诊病例。

日本

## 允许因疫情滞留的 外国人做兼职

日本出入国在留管理厅自12月1日起允许因新冠疫情滞留日本的外国人做兼职。

日本广播协会以出入国在留管理厅为消息源报道,大约2.1万名外国人因疫情滞留日本,其中包括赴日短期停留和参加技术培训的人员。由于越来越多滞留日本的外国人陷入财务困境,出入国在留管理厅自12月1日起允许他们递交申请、找兼职工作。《日本时报》报道,如果申请者满足无法购买回乡机票等相关条件,可每周做最多28小时兼职工作。

按照出入国在留管理厅说法,这一举措意在帮助滞留日本的外国人维持生计,直到他们可以返回家乡。

本文文图据新华社

尼泊尔

## 银行业超15%员工 确诊感染新冠病毒

尼泊尔银行家协会近日发布的统计数据显示,银行业成该国新冠疫情重灾区,超过15%员工确诊感染新冠病毒。

数据显示,截至11月27日,尼泊尔全国27家商业银行的4.5万名员工中,有7117人被确诊感染新冠病毒,确诊比例超过15%。

尼泊尔银行家协会副会长、银行家达哈尔11月30日在接受新华社记者采访时说,在他经营的商业银行中有241人被确诊,约占全体员工的16%。

在分析银行业员工确诊率高的原因时,尼泊尔银行家认为,银行地位特殊,即使在该国持续4个月的全国“封锁”期间,绝大部分银行网点仍保持营业;而尼泊尔民众在疫情期间仍喜欢采用传统的线下方式处理银行资金,导致银行网点成为人员频繁接触的地方。

目前,尼泊尔防疫形势不容乐观。尼卫生和人口部11月30日发布的新冠疫情数据显示,该国过去24小时新增确诊病例1474例,累计确诊233452例;新增死亡病例29例,累计死亡1508例。

尼泊尔政府今年3月24日开始实施全国“封锁”措施以防控疫情,7月21日宣布自22日起全国“解封”,此后疫情迅速反弹。9月1日,该国累计确诊病例破4万;11月11日,累计确诊病例超过20万例。



## 巴西 放水灯悼念新冠逝者

11月30日,在巴西首都巴西利亚,一名女子往湖中放入水灯。11月30日傍晚,巴西首都巴西利亚的居民往帕拉诺阿湖中放入300个水灯,以悼念在新冠疫情中病逝的人们。该水灯仪式的影像将在当地12月5日至6日在线上举行的日本节上放映。自2012年起,巴西利亚的日裔居民每年都会举办日本节,展示日本音乐、舞蹈和美食等文化元素,今年由于疫情影响改为在线上举行。

截至30日,巴西新冠死亡病例逾17.3万例,确诊病例逾633万例。

## 美国 洛杉矶县开始实施新一轮“居家令”



11月30日,在美国加利福尼亚州洛杉矶县的一家奥特莱斯,一名圣诞老人扮演者坐在透明隔板后。

由于新冠肺炎病例数与住院人数大幅上升,加利福尼亚州洛杉矶县从11月30日开始实施新一轮“居家令”。为期三周的“居家令”几乎禁止了所有的聚会,并对各行业的营业进行严格规定。